JlaGopaTopnasi paGora Ne 6.
Omnpenesnenne xkeie3a (1) MeTogoM nepMaHraHaToMeTPUH

Ilenv pabomsr. Onpenenutsb coaepxkanue xkesnesa (11) B pactBope con Mopa.
[TpoBectr 00pabOTKY PE3yIbTATOB aHAN3a METOIOM MaTEeMaTUICCKOW CTATUCTHKH.

Teopemuuecmm uacmo

Meron  nepMaHraHaTOMETPUM  OCHOBAaH  HA  PEAKHMAX  OKHUCIICHHS
BOCCTAHOBUTEJEH HOHOM TIepMaHranata. OKHUCIEHUE MOXET MPOBOJAUTHCS Kak B
KHMCJIOW, TaK U B IIEJIOYHOM WJIM HEUTPAJIbHOM cpenax.

. - 2
IIpy OKMCIEHUH B KMCIIOH cpene BoccraHoBinenre MnO, mo Mn“ mporekaer
CIEAYIOIIMM 00pa3oMm:

MnO;, + 8H" +5¢ = Mn*" + 4H,0

Ilpn oxucieHun B CIAOOMIETOYHOM WM HedTpanbHOW cpexe MnO,
BoccTaHnaBnuBaercs 10 MnO,, Beinanaronero B ocajiok 0yporo 1sera:

MnO, + 2H,0 + 3e = MnO, { +40H
CTaHOapTHBIM ~ OKHMCIMTEIBHO-BOCCTAHOBHUTENBHBIA  IOTEHLOUAl  Iapbl
MnO,+8H* /Mn*+4H,0  (+1,51 B) ropasmo Bbmme, dem E°  maphl
MnO,+2H,0/MnO,+40H"  (+0,59 B). CremoBaTenbHO,  OKHCIHTENbHAS

CIIOCOOHOCTh TE€pMaHraHaTa B KHCIOW Cpeae BbIIe, 4YeM B Cl1a0O0IIeIoyHON
(HEeNTpanbHOM).

B To Bpems kak Ipu TUTPOBAHWU B KHCIIOH cpefe oOpa3yroTcs OeclBETHbBIE
voHsl Mn”*, B c7a0OmENOYHON MM HEHTPanbHOH Cpene BBIMAZaeT TEMHO-OYpHIit
0CaJ0K, 3aTPYAHSIONNNA (PUKCUPOBAHUE TOYKM OHKBHBAJIEHTHOCTH II0 OKpacke
HEeOOJIBIIOr0 N30BITKA IEPMAaHTaHATA.

Pa6ounii pactBop KMnQO, Henb3s TOTOBUTH ITyTEM B3SITHUS TOYHOW HABECKU U
PACTBOPEHHUSI €€ B OMpeAeIeHHOM 00beMe BoJibl. OOBIYHO OepyT MPUOIU3UTENHHYIO
HaBecky KMnQO, u npuroToBiieHHbIN pacTBOP CTaHAAPTUZUPYIOT.

Jlnst cranmapTu3anud pacTBOpa TepmaHraHata kamus npumensior H,C,04 -
2H,0, (NH4)2C204' H,O, Na,C,0,4, As,0s, K4[Fe(CN)6], MCTAJNIMYCCKOC KEJIC30 U
HEKOTOpble Japyrue BemiecTtBa. Haunbonee ynoOHbI Kak YCTaHOBOYHBIE BelLIECTBa
IIaBeJIeBasi KUCJIOTa U €€ COJH, T. K. OHU MOTYT OBbITh JIETKO OYHILEHbI OT pUMecen
MEePEeKPUCTATN3ANNEH U3 BOJHBIX PACTBOPOB.

Conv Mopa — nBoiiHas cmech cynb(dara xeneza (II) u cynedara ammonus,
(NH,), Fe(SO,), - 6H,O. Tlpu TuTtpoBaHMM pacTBopa cojii Mopa mepMaHTraHaTOM
MPOTEKAET PEaAKIIMSL:

2KMNO,, +10 FeSO,, +8H,80, = 2MnSO,, +5Fe, (SO ;)5 + K,SO, +8H,0

Cnenyetr UMeTh B BUAY, YTO TUTPOBAHUE MPOBOJST B CEPHOKUCIION Cpere, T.K.
B MPUCYTCTBUHU COJITHOM KHUCIOTBHI peakius Mexay MnO, u Fe! WHAYUUPYET
peakmmro mexay MnO, u CI:



2MnO,~ +10 Cl- + 16H* =2Mn * +5Cl, T + 8H,0

DTO BBI3BIBACT MOBBIIEHHBIA pacxod pacTBopa KMnQO, u pe3ynbrar aHamuza
CTAHOBUTCS HEMPABWIbHBIM.

Buvinonnenue pabomor:

Ilocyoa:

* OropeTka Juisi TATPOBAHUSI 00bEMOM 25 MIT;
» nunetka Mopa oobemom 10 mur;

* KarelibHasl MUIETKA;

« MepHas kojiba oobemom 100 mut;

e KoJi0a JJIsl TUTPOBAHUS;

* MEpPHBIA WIMHJP.

Peaxmueuvi:

 cranaaptaeril pactBop KMnO, (0,05 morwb-sx6/1);

* KOHTpOJIbHBIHN pacTBOp coiu Mopa ((NH,), Fe(SOy),);
* pactBop 2H H,SOy;

* IMCTWUINPOBAHHAS BOJA.

1. TloaroroBuTh OIOPETKY K padorTe.

bropeTky NnpoMBIBAIOT AUCTUIUIMPOBAHHOM BOJOM, a 3aTE€M OIOJACKUBAIOT 2
pa3za HEOONBIIUM KOJIWYECTBOM cTaHmapTHoro pactBopa KMnO,. Hamonusror
6ropetky pactBopomM KMNQ,, yaansroT my3sIpbky BO3AyXa U YCTAHABIUBAIOT YPOBEHD
KUJKOCTH Ha HYJIE 110 6€PXHEMY KPAK0 MEHUCKA.

2. IIpuroToBUTH KOHTPOJIBHBIN PACTBOP.

JloBoAT 00BEM KOHTPOJHHOTO pacTBopa B MepHOM konbe nHa 100,0 M
JTUCTUJUTMPOBAHHON BOJIOM 10 METKH. B YHCTYyI0O KOHHYECKYIO KOJIOy IEpPEHOCST
nunetkod 10,0 M conmun Mopa, nmpeaBapuTENbHO OMOJIOCHYB MHUIIETKY 3THUM XKeE
PacTBOPOM.

3. TutpoBaHue KOHTPOIBHOTO PACTBOPA COJIM AKMMOHMSI.

B konunueckyro konly ¢ pa3daBieHHBIM pacTBOpoM coau Mopa 100aBIistOT
MepHbIM  muuHApoM 10mn 2w H,SO4  Ilocme dwero  tutpyror ee
CTaHJIapTU30BaHHBIM pacTBopoM KMnO, 1o nosiBneHns yctoiunBoi B TeueHue 30 ¢
0JIeTHO-PO30BOM OKPACKHU OT OJTHOM JIMIIIHEHN Karid epMaHTraHaTa.

4. TurpoBaHuE NOBTOPSIOT 10 MOJYyYEHHUS 4-X CXOAUMBIX PE3YyJIbTaTOB.

5. PaccuuteiBaroT 06beM pactBopa KMnO,, nomeamuii Ha Tutpoanue (V, mi),
u Maccy (m, T).

6. [Ipu Hanrcanuu BBIBOJIA 110 J1aOOPATOPHOM pabOTEe HEOOXOIUMO OTPA3UTh:

- Kakoi MCTOJ TUTPUMCTPHUUICCKOI'O aHaJIN3a N3YUNJIN,

- Kakoi IIpUEM U c1oco0 BBITIOJIHEHUS THUTPOBAHUA NCIIOJIB30BaAJIHN,
— B Kakou cpeac npoBOAUIN TUTPOBAHUC U IIOUYEMY,

— KaK OoIpCacIsAin KOHCUHYIO TOYKY TUTPOBAHUA U IIOUEMY.



Hcxoouwvle oannwvle Pacuemuvr

M, (Fe™") = = 55,85 r/momnb KB . _ o
V:(I(:eSCil) =10,0 M m(Fe2+): (v CH)KMnO4 M, (Fe
Vi =100, Omn 1000

Cu (KMnQOy) =

V1 (KMnQy) = m(Fe2*)= m, +m,+ms+m, -

V, (KMnOy) = 4

V3 (KMnO,) =
V4 (KMnOy) =

) V,
w0

+m

O0paboTka pe3yJIbTATOB AHAJIHU3a METOA0M MATEMATHYECCKOM CTATUCTUKH

N m; m m - m, (E - mi)2

1

2

3

4

> &= 10,05 5m
(E tg),T

Bonpocwt k 1abopamopnoii pabome:

1. B 4yem CyIIHOCTh METOJIa IEPMAHTAHATOMETPUU?

PacTBOp Kakoro BelIECTBa UCMOJIb3YETCS B MEPMAHTaHATOMETPUHM B KaueCTBE

TUTpPaHTa?

Kakue BemecTsa MOXKHO ONPENENATh METOIOM IIEPMaHIaHATOMETPUU ?

[Touemy pacTBOp IepmMaHraHaTa Kajaus NOJJIEKUT CTaHAAPTU3ALUN?

Kakue BemecTsa sSBISIFOTCS YCTAaHOBOYHBIMH JJISl IEPMAHTaHATa KAJIHs?

[ToueMy npu cTaHgapTU3ALMK IEPMAHTaHATa KaJlisg He0OX0IMMO HarpeBaHue?

B kako¥i cpenie MpoBOIAT IEPMAaHTAHATOMETPUUYECKHE ONPEIETICHUS?

Kakyto KucnoTy MCIONb3YIOT AJI CO3/IaHUs CPEIbl B IEPMAaHTaHATOMETPUH?

Kak ckaxercs Ha pesyibTaTax MEepMaHIaHATOMETPUYECKOTO TUTPOBAHMS

WCIIOJIb30BaHUE a30THOU (COJISTHOM) KUCIIOTHI JIJIs1 CO3/IaHUS CPEIbl?

10.Kakue cBoiicTBa MpOSBIIAET IEPMAHTaHAT Kalus B Peakuu ¢ coibio Mopa?

11.B kakoi cpene — KHCJIOW WM HEUTpaJIbHOM — TIepMaHTaHaT KaJus
MPOSIBIISIET 00JIe€ CUIIbHBIE OKUCIUTENbHBIE CBOICTBA?
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12.Yemy paBeH (hakTOp SKBHBAJICHTHOCTU MEPMaHTaHaTa Kajaus MPU TUTPOBAHUU
B KHCJIOU cpene?

13.Kakoif ¢akTOop SKBUBAJEHTHOCTH y coid Mopa mnpu TUTPOBAHUH
nepMaHTaHaTOM Kayius?

14 Kakyto pOJIb UTrparoT HOHBI Mn(II), oOpasyroruecs npu
NepMaHTaHATOMETPUYECKOM TUTPOBAHUU?

15.YTo Takoe UHIYIIUPOBAHHAS peaKIus?

16.Kaxk onpeenstoT KOHEYHYIO TOUKY TUTPOBAHUS B IEPMaHTaHATOMETPUU?

17.Yem 00ycnoBiieHO U3MEHEHUE OKPACKHU B KOHIIE MEPMaHTaHATOMETPUIECKOTO
TUTPOBAHUSA?

18.Kakoii crioco® TUTpOBaHUS UCIIOJIb3YeTCS B TAaHHOW paboTe?

19.3aueM POBOIAT CTATUCTUICCKYIO 00pAOOTKY PE3yIbTaTOB?



